

# 百只野鸭归来 一起唤醒春天

## 吉林天桥岭嘎呀河野鸭“起舞”

3月下旬的吉林天桥岭嘎呀河解冻速度加快,在这里护航候鸟迁徙的省公安厅森林公安局天桥岭森林公安分局民警和天桥岭林业局动保工作人员记录着精灵的身影,感受着春天的风情和万物复苏的生机。群鸭或在水面低翔,或窃窃私语,或梳妆打扮,或潜入水中觅食……小野鸭探着好奇的脑袋四处张望。它们闪转腾挪,嘎呀河成了它们的竞技场。把一幅原本静美的水墨春景演绎成了令人顾盼不暇的美景。

小巧玲珑的绿翅鸭、夫妻同班的斑嘴鸭、满头冒“绿光”的绿头鸭先后来到嘎呀河停留休憩,寂静的嘎呀河上传来鸭鸣阵阵,吸引着空中飞过的野鸭群不断加入停留队伍,短短几天,从最初的十几只迅速扩大到几十只、上百只,热闹的场景不断上演。

绿头鸭、斑嘴鸭属于大体型野鸭,也是林区最常见的野鸭品种,当它们准备从空中降落时,红色的双掌如飞机起落架般提前摆出蹬地姿态,落水时双掌蹬出大片水花的同时身体与水面接触,为高空落下获得缓冲。水中的绿头鸭和斑嘴鸭,在河水中嬉戏打闹,时不时将身体直立,伸展开宽阔的翅膀,亮出完美姿态吸引异性的关注。



野鸭空中翱翔 天桥岭森林公安分局供图

绿翅鸭则身材娇小玲珑,头顶两侧以眼为起点,一条宽阔的绿色带斑一直延伸至颈侧,尾下覆羽黑色,两侧各有一黄色三角形斑,在水中游泳时极为醒目。飞翔时,雌雄鸭翅上具有金属光泽的翠绿色翼镜和翼镜前后缘的白边,亦非常醒目。绿翅鸭在鸭群里速度最快也最警觉,一有风吹草动绿翅鸭群立即作出反应远离危险。

随着动保工作人员和民警联合保护行动的不断开展,文明观鸟、安静拍鸟已成为林区的文明行为,野鸭群也逐渐适应了与人类和谐相处。在巡护人员的不断努力下,林区群众保护意识不断提升,确保了野鸭群停留地的生存安全,为更多的鸭群停留创造了优越环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 王泽昊

# 小区内家鸡“闲庭信步” 邻居称有点扰民

最近,市民王先生反映,他所居住的长春市朝阳区吉煤小区,两栋居民楼间有住户建起了鸡笼养起了鸡,气味难闻不说,鸡叫声也十分扰民。

3月20日上午,城市晚报全媒体记者走进王先生所在小区,该小区属于早期建设的非封闭老旧小区,缺少专门的物业公司管理。一进入小区,两只散养的家鸡旁若无人,正“闲庭信步”溜达觅食,见人见车也并不慌张躲闪。在小区单元入户门旁,可见有喂鸡的食盆和鸡笼。现场并未看到养鸡的主人,小区居民透露是一名老人养的几只下蛋鸡,老人出门并不在家。

王先生表示,喂养的这些鸡影响居民的生活,特别是一进小区就能闻到一股很臭的味道,天气一热,会招来苍蝇蚊子,而且鸡时常还会叫,带来噪声。之前曾经沟通过多次,养鸡的老人曾表示,如果自己养鸡的行为对其他业主造成了影响,会立即整改,以后不养鸡了,但是并



两只散养的家鸡 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

未见到任何行动。其他居民也表示,小区内人车出行比较多,小鸡散养在小区内,很容易给大家带来出行不便和安全隐患。

随后,记者找到了小区所属的南湖街道,工作人员表示,他们会将情况反馈给社区,由网格员尽快向相关业主了解情况,并积极和养鸡

业主沟通整改,共同将公共环境清理干净。记者也从城市管理部门了解到,按照相关法规,住宅小区明令禁止饲养家禽。执法人员现场若发现有住户在小区养鸡,会首先对养鸡户下发“教育整改通知书”,要求对方尽快处理掉。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 货车司机为超载非法安装“飞机轮”

## 核定载质量33吨 实际载质量高达50吨



警方检查问题车辆 交警供图

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻二大队民警在天岗收费站执勤时,一辆重型半挂牵引

车缓缓驶入民警视线,该车轮胎肉眼可见已严重变形,涉嫌超载,可是在收费站过磅检测后竟显示不超载,这是怎么回事呢?民警立即示意驾驶人停车接受检查。

经民警检查,该车涉嫌安装俗称“飞机轮”的非法装置,用以减少过磅显示的重量,防止超载被查,顺利上高速公路。民警立即对车辆再次进行过磅检测,发现实际载质量高达50吨,而此车核定载质量仅为33吨,实际载质量竟超过核定载质量的52%。

经询问,驾驶人杨某长期往返于长春至吉林两地拉货,为了多载些货物却又担心超载被处罚,于是

装了“飞机轮”,以此减轻载重,逃避处罚,殊不知此种行为是对自己人身安全极不负责任的行为。

民警对驾驶人杨某进行了批评教育,“以案释法”,详细为其讲解了此种行为的危害性,杨某表示认识到了自己的错误,以后一定遵守交通法规,不会再抱有侥幸心理。

最后,针对驾驶人杨某驾驶货车载物超过核载质量50%以上的违法行为,依法对其作出罚款2000元,驾驶证记6分的行政处罚,同时责令其拆除“飞机轮”装置,恢复车辆原始状态,并对超载部分货物进行卸货转运,消除违法状态。

城市晚报全媒体记者 王跃

# 八旬老人散步时迷路 警民携手助其平安回家

近日,长春市公安局宽城区分局西三条街派出所民警在工作中彰显责任担当,暖心救助迷路老人,受到群众的一致赞扬。

近日,西三条街派出所接到热心群众求助称:自己在遛弯时发现一位老人找不到家了,便将其带到派出所,希望民警送其回家。接到求助后,民警徐政华、付伟立即接待了老人,将其搀扶至座椅上休息,并为其端上温水饮用缓解情绪。

随后在民警的耐心询问下,得知老人董某早上独自

出来遛弯时走了陌生路线,因年岁已高,记性不好,一时忘记了回家的路。由于老人只能说出自己的姓名和孙女的姓名,民警随即通过信息研判,获得其家属联系方式并告知其情况。

20分钟后,老人的家属匆匆赶到派出所,看到自己的父亲安然无恙后非常激动。临别时,家属对西三条街派出所民警暖心之举表达了诚挚的感谢,并对民警为民排忧解难的工作态度高度评价。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 松原交警集中整治 改装车“炸街”等交通违法行为

什么是“炸街”车?所谓“炸街”车,就是非法对车辆排气管、轮胎、悬挂、进气口等进行不同程度的改装,使车辆外观炫酷,油门轰鸣刺耳。有年轻人喜欢驾驶这样“未见其身,已闻其声”的车辆上路,拉风炫酷,引人注目。然而,拉风炫酷的背后还存在着诸多安全隐患和扰民行为。

近日,松原公安交警部门开展了机动车“炸街”飙车、非法改装等交通违法行为的集中整治。3月19日,殷某媛驾驶非法改装车辆在主城区上

路行驶,被长岭交警大队城区中队巡逻警组查获。

执勤民警经过对驾驶员询问、现场核查,该车存在非法改装的交通违法行为,且驾驶员未随车携带车辆行驶证。

目前,交警部门对其交通违法行为分别依法作出处罚,并责令对车辆恢复原样。

公安交警部门将持续加大对各类交通违法行为的查处力度,坚决打击飙车、“炸街”、非法改装等交通违法行为,全力确保道路交通安全和社会治安稳定。

城市晚报全媒体记者 王跃

# 兴业银行：持续发力稳主体 真招实招激活力

近年来,兴业银行始终将金融服务着力点放在实体经济上,通过发力供给侧,稳住消费市场经营主体;拓宽致富路,解支农惠农难题;打造新模式,完善普惠金融生态,不断加快布局普惠金融新赛道,持续激发各类市场主体活力,提振市场信心,推动中国经济行稳致远。目前,兴业银行普惠小

微贷款余额超过4100亿元。

量面广的各类市场主体是稳经济的微细胞、稳就业的主力军。兴业银行将坚持以党的二十大精神为指引,靠前发力、精准发力,推动普惠金融扩面、增量、降本、提效,让市场主体多起来、活起来、强起来,为稳增长、强信心、开新局注入更强金融动能。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

# 兴业银行与Visa联合发布《2023年度消费洞察白皮书》

近日,兴业银行与Visa在福州联合发布《2023兴业银行·Visa消费洞察白皮书》(以下简称《白皮书》)。Visa全球副总裁、中国区总裁尹小龙,兴业银行副行长张曼共同出席《白皮书》发布会并致辞。

此次发布的《白皮书》基于兴业银行信用卡与Visa联合开展的消费趋势调研而成,依托兴业银行信用卡的数据管理能力,就消费者心

态、观念和行为进行了广泛分析,对中国消费市场的趋势方向进行了客观分析预判。

据介绍,《白皮书》就消费者心态、观念、行为进行了广泛的专题调研,面向国内主要城市消费者,通过线上和线下相结合的形式发放问卷10000份,覆盖城市的经济体量约占中国GDP的95%。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

# 长春公交集团西昌汽车公司八车队 严防“三品”上车

近日,长春公交集团西昌汽车公司八车队开展了“严防‘三品’上车,打造安全车厢”的安全大排查工作,确保行车安全。据了解,“三品”是指危险品、易燃易爆品和毒品。大排查过程中,长春公交集团西昌汽车公司八车队加大了

对驾驶员的培训教育力度,注重提高驾驶员的安全防范意识。要求他们佩戴安全标志上岗,注意安全行车,文明服务。同时,要求驾驶员做好日常车辆维护和“三检”工作,进行拉网式排查,绝不允许车辆“带病”上线营运。